

今日汝州

2021年11月2日
星期二
农历辛丑年九月廿八

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2955 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信



今日汝州
新闻客户端



汝州市委宣传部、市文明办 宣

八届市委十三次常委会会议召开

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 11月2日,平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富主持召开八届市委十三次常委会会议,传达学习习近平总书记在参观国家“十三五”科技创新成就展时的重要讲话精神,传达学习楼阳生书记关于疫情防控工作的批示精神,传达学习省第十一次党代会、省委十一届一次全会以及全省县乡两级人民代表大会换届选举工作有关精神,听取经济运行、财政工作、“万人助万企”项目建设、招商引资以及城市管理提升工作情况汇报。市委副书记、市长韩春晓出席会议。

会议指出,习近平总书记在参观国家“十三五”科技创新成就展时的重要讲话,全面总结了“十三五”时期我国科技事业取得的重大成就,全面部署了加快实现高水平科技自立自强、建设世界科

技强国的战略任务,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。各相关单位要认真学习领会,引导企业树立创新发展意识,加强科技推广应用,为全市经济社会高质量发展提供重要支撑。

会议指出,省第十一次党代会是在建党100周年的历史节点、开启全面建设社会主义现代化河南新征程的重要时刻召开的一次具有里程碑意义的重要会议,把学习贯彻好党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,广泛开展宣传教育,着力营造学习贯彻、狠抓落实的浓厚氛围。要对标对表省党代会要求,将“两个确保、十大战略”作为行动指南,结合我市工作实际,找准着力点、突破口,积极谋划明年工作,确保

省党代会精神落到实处、取得实效。要抢抓发展机遇,主动担当作为,扎实做好产业发展、项目建设、招商引资、乡村振兴、民生改善等工作,推动全市经济社会高质量发展。

会议强调,目前国内多地出现关联性多点散发本土疫情,并呈快速发展态势。各级各部门要克服麻痹思想、松懈心态,全面落实疫情防控各项措施,筑牢疫情防控严密防线。要把抓好境外及国内中高风险地区返汝来汝人员排查管控作为首要任务,坚决防范疫情输入风险。医院、学校、商超等重点场所,要精准落实各项防控措施。要深入挖掘潜力,强化工作措施,有序做好新冠疫苗接种工作,确保完成目标任务。

会议强调,要进一步压实责任、完善机制、强化举措,扎实做好城市管理提升

工作,不断提升城市基础设施建设和城市管理水平,推动市民公共卫生素质持续提升。要持续加强督导检查,加快补齐工作短板,不断巩固提升国家卫生城市工作成果。

会议指出,现在距年底还有两个月时间,各项工作已到冲刺阶段,全市各级各部门必须锚定目标任务,紧盯各项经济指标,全力以赴抓好“万人助万企”、项目建设、招商引资、疫情防控、城市管理提升、安全稳定等各项工作,全力冲刺四季度,确保圆满完成年度目标任务。

会议还研究了其他事项。

市委副书记陈淑雅、韩玉科,市委常委司伟宽、刘新彦、黄彬、刘国朝、于伟、张义辉、康乐参加会议。市领导陈国重、李运平、李俊伟、张剑奇、范响立、姚军柱、陈晓明、李鑫琪、鲁武国列席会议。

户种十亩桑 致富奔小康 焦村镇构建桑蚕供产销一体化产业链条

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王亚红) “今年因为引进了山东的技术,蚕茧的产量比去年好得多,一张蚕能结茧八九十斤,我这110多亩桑、6座蚕棚,卖了40多万元,可不赖!”10月29日上午,在焦村镇邢村北侧的大片依旧碧绿的桑地里,6座白色的大棚格外显眼,收获了最后一批蚕茧的种养大户丁广亚笑着说道。

从2016年起,按照该镇的统一规划,在市财政局驻村工作队的帮扶下,该村采用“党支部带动+专业户经营+贫困户务工”的模式,动员群众以土地流转、蚕桑种养、基地务工等多种方式参与到蚕桑产业发展上来。投资300余万元建设5座小蚕共育棚、50座大蚕饲养棚和1座蚕茧收购加工园,构建供产销一体化产业链条。

为了提高桑蚕养殖能力,保障蚕茧质量,焦村镇除聘请专家指导外,还从山东昌南一家种蚕基地请来5名技术员,分片包户指导养殖技术,手把手地教。

“养蚕技术要求高,但概括起来就8个字:消毒、防病、良桑、饱食。”村民庄永刚说,消毒,即对养蚕室用漂白粉和石灰进行消毒处理;防病,可用蚕桑技术专家的特效防僵粉;良桑,即选用上好的桑叶,并确保桑叶上不能有水和药物;饱食,即每隔2-3小时要添加一次桑叶。蚕全身是宝且不会污染环境,蚕粪经处理后可入药,而桑树可吸收土壤中的重金属,被蚕吃剩的桑枝还可以打碎用于加工。

截至目前,邢村已发展蚕桑种养户30余户,种植优质桑1300余亩,建设蚕棚67座,年创效益500余万元。据焦村镇蚕桑办主任赵国才介绍,目前,焦村镇有标准化桑园4000亩,辐射邢村、新村等10个村庄,带动蚕桑种养村民107户,建设标准化蚕桑大棚284座,植桑养蚕已初具规模,并成功开发出蚕丝被、桑叶茶、桑营酒、桑营醋、桑葚干、桑叶蛋、桑叶菜、桑叶面、食用蚕蛹等蚕桑系列产品。村民从蚕桑产业得到了土地租金、种养收益金、务工薪金和分红股金,实现了“户种十亩桑,致富奔小康”的目标。



“红马甲”温暖一座城

□ 李晓伟

金秋时节,五彩缤纷的汝州,被一群身穿红色马甲的爱心志愿者们用火热的颜色再一次温暖地点亮。

来自全市各单位的志愿者们头戴“小红帽”,身穿“红马甲”,活跃在城市的街巷、居民小区和窗口单位,充当起创文创卫宣传员、文明劝导员和交通协管员,他们进社区、进村居、进公共场所开展卫生清理行动,宣传相关创文知识,以实际行动为创文、创卫贡献力量。

每天,市区的各个角落都会因为“红马甲”而出现无数感人的细节、动人的画面,构成了我们生活中最美丽的风景。城市文明的每一次进步,都有我们每一位市民朋友的辛勤努力和无私奉献。在我市巩固创文、创卫成果的关键时刻,他们不计得失,舍小家为大家,全力支持、主动参与,共同扮靓我们的家园、提升城市的形象。

文明汝州,志愿先行。自我市创文、创卫复检工作开展以来,全市各界积极参与,广泛开展主题鲜明、内

容丰富的志愿服务活动,戮力同心推动志愿服务提质升级。

每天的清晨、中午、晚上,到处都可以见到“红马甲”忙碌的身影,他们八小时之内尽职尽责、八小时之外奉献公益。在人群涌动的大街小巷,这些“红马甲”的身影格外显眼,他们发放争创文明城市、争做文明市民的宣传资料,捡拾道路上的垃圾;在主要的交通路口、学校路口,有“红马甲”向群众宣传交通法律法规,对行人和非机动车的不文明交通违法行为进行劝导;在文化广场上,广场舞和健身队伍的音响声音巨大,他们劝导群众文明健身……

巩固创文、创卫成果,是优化城市发展环境,提升社会文明程度的重要民心工程。志愿服务的参与程度,更是一座城市文明程度的重要体现,标志着一座城市的成长与成熟,是新形势下精神文明建设的有力抓手。他们不求回报,帮助他人,服务于社会公益事业。他们用充满爱心的行动汇聚成温暖和爱的海洋,

成为整个城市一道最亮丽的风景线。

我们的城市,正是因为他们的默默付出,才显得更有温度。

创文、创卫只有起点,没有终点。随着巩固创文、创卫成果工作的不断深入,更多的“红马甲”正在走上街头、走入社区,开展各类主题志愿服务活动。在他们的无私奉献下,我们的环境更卫生,群众更文明,城市更亮丽,更形成了人人都是文明城市创建参与者,个个都是卫生城市创建主力军的良好风气。

满城尽是“红马甲”,创文、创卫之花处处开。志愿服务是展现一座城市文明风尚的新标志,志愿者是文明城市、卫生城市创建的生力军。如今,志愿服务活动正在全市如火如荼展开。这些每天忙碌在社区、街头的“红马甲”志愿者们,已成为市区一道亮丽的风景线,赢得了广大群众的纷纷“点赞”。

流杯新论

开展「移风易俗」文明实践主题活动

洗耳河街道

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟 郭冰冰) 为健全新时代文明实践体系,发挥新时代文明实践站作用,大力弘扬社会新风,倡导文明风尚,破除封建迷信,革除陈规陋习,11月1日上午,洗耳河街道在上河村开展“移风易俗”文明实践主题活动。

活动现场,上河村文明实践站志愿者们对过往居民发放宣传材料,对移风易俗进行广泛宣传,并倡导党员干部带头推动移风易俗,从自己做起,自觉做到文明祭扫,抵制陈规陋习和封建迷信,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

“咱们本地有农历十月初一祭扫世亲人的风俗。现在开展‘移风易俗’文明实践主题活动,积极倡导文明祭扫,正是时候。”上河村党支部书记周春欢说,“我们在做好倡树‘移风易俗’的基础上,还要经常性开展各类文明实践主题活动。”

通过此次主题活动,不仅提升了居民对“移风易俗”的认识,同时,让居民对精神文明建设有了更深层次的了解。

爱心免费午餐送给环卫工

11月1日,30余名环卫工人在位于市区康盈街的聚乡餐饮管理公司领取到免费爱心午餐。据工作人员介绍,环卫工人在一线工作很不容易,自今年5月以来,该公司每天中午为周边环卫工人提供爱心午餐,目前日供30份,让就餐者既吃饱又吃好。

刚鑫雨 摄



钟楼市场大清洗

11月1日,市场发展服务中心组织车辆对钟楼市场高标准大清洗,打造整洁市场环境。

梁杨子 摄

夏店镇

化解辖区企地纠纷 助力项目有序推进

本报讯 (融媒体中心通讯员 平党申) “感谢汝州市和夏店镇领导的关心和支持,及时为我们解决了这宗长期困扰企业发展的企地纠纷,这将进一步加快我厂建设步伐,全力服务好河南平煤神马集团夏店煤业公司投产。”10月29日上午,在汝州市峰金源新型建材矿渣综合利用项目工地上,该企业董事长赵松国感激地对前来调研工作的夏店镇常务副镇长邵振杰说。

汝州市峰金源新型建材矿渣综合利用项目是2019年9月夏店镇引进江西金钲环保科技有限公司技术和资金建设的重点招商引资项目。项目以紧邻的夏店煤矿为依托,采用国内先进固废化技术科研成果,将煤矸石及尾矿废渣深加工处理,制成建筑用砖、多孔砖、仿古砖、道牙砖等各类彩砖,是中原地区目前智能化程度较高的新型建材企业。项目占地80余亩,总投资3亿元。其中一期投资1.2亿元,设计年产标砖1.5亿块,年产值1.2亿元以上,不仅可年消耗80万吨以上煤矿废渣及煤矸石,还可有效解决夏店煤矿废渣处理堆放和减轻夏店镇二次污染的环保压力。2020年10月该厂已试产成功,

开始批量生产环保建材。

项目开工建设以来,工地上宗民房拆迁问题一直没有达成协议,直接影响着项目建设进程,困扰着企业发展。在今年全省开展的“万人助万企”活动中,汝州市领导多次到该企业走访调研,要求企业所在地夏店镇政府迅速予以协调解决。

夏店镇党委、政府高度重视汝州市峰金源新型建材厂发展中遇到的这宗企地纠纷,镇主要负责人多次到企业和相关村了解这宗纠纷的具体情况,协商解决办法。夏店镇成立了化解汝州市峰金源新型建材厂企地纠纷专班,抽调土地、村镇、经济发展中心等单位骨干力量,深入企业和相关村中,深入细致做这宗农户的思想工作,并协商问题解决的妥善方案。在镇村两级的大量工作下,这宗农户最后和企业达成了土地置换协议,矛盾和纠纷得到了化解。

目前,该企业已顺利拆除项目工地上的这宗企地纠纷农房,项目建设在有序推进中。



4.5公里田间生产路 修到群众心坎上

本报讯 (融媒体中心通讯员 马鹏亮) “盼了这么久,这条路终于开始修了,这下好了,以后去地里干活,可以开个三轮车,再也不用靠人力背东西了。”10月30日上午,蟒川镇河西村修路现场,该村脱贫户刘文奇老人高兴地说。

由于今年夏秋两季连降数场暴雨,导致河西村从村部前到九峰山快速通道之间的几条田间生产路被冲毁,泥泞不堪,群众出行都很困难,更别提骑三轮车、电动车等机械生产工具了。“看到群众担挑肩扛,有的还是老头、老太太,一次次转运玉米、花生时,我的心里很不是滋味。”该村驻村第一书记王伟锋在村中走访调研时,大部分群众提出了生产道路冲毁、亟待修复的问题。为此,

他实地走访查看,结合村组干部意见,决定运来砂石、废渣用于维修村里的田间生产道路。于是,王伟锋和镇包村干部、村组干部、村民代表等20余人召开了民主大会,经过充分讨论后一致同意了这一方案。

据了解,这次共修复河西村的两段生产道路,一段是河西村至碾平花海段,全长2.5公里;一段是蟒川环镇公路至兰沟自然村段,全长2公里。施工标准为宽度3米,用机械将砂石料铺平压实,保证农用车辆可以正常通行。“修路的机械费用由村干部佑召团、佑亮等垫付,估计一星期多就能全部修好,以后群众去地里干活,再也不用吃苦受累了!”